

«Золотая полка» – на все времена

Каратаева В.

Торжественное закрытие книжного фестиваля прошло 16 мая в обновленном Зеленом театре парка культуры и отдыха имени Горького.

Первые итоги третьего книжного форума были озвучены именно здесь. Фестиваль состоялся. Он заметно расширил свои границы. Все мероприятия прошли при полном аншлаге. Писатели, критики, журналисты, музыканты побывали в школах и детских садах, вузах и колледжах, на предприятиях и в музеях. В таганрогских библиотеках появилось около пяти тысяч новых книг, а если учитывать подарки фонда «Пушкинская библиотека» и гостей за все три книжных фестиваля, то общее число изданий, пополнивших фонды библиотек города, школ, вузов, детских садов и детских домов, превышает восемь тысяч.

– Мы прощаемся с этим фестивалем, но уже полны мыслей о следующем, который пройдет в мае 2010-го, юбилейного года, – отметила заместитель главы администрации Таганрога Елизавета Липовенко. – Он обязательно состоится и будет очень необычным.

В рамках фестиваля проводилось несколько конкурсов и акций, связанных с именем Чехова, чтением и книгой. Их результаты были названы на церемонии закрытия. Так, в число победителей Международного конкурса сайтов и блогов, посвященных 150-летию Чехова, вошла и централизованная библиотечная система Таганрога. Призы от организатора – фонда «Пушкинская библиотека» – уникальные книги были вручены директору чеховской библиотеки Татьяне Михеевой. Еще два конкурса «Золотая полка таганрожца» и «Молодежная книжная полка» ставили своей целью выбрать «книги на все времена» – самые любимые издания жителей нашего города.

В «Золотой полке таганрожца» приняли участие люди разных возрастов. Лучшим писателем «всех времен и народов» они единогласно считают Александра Пушкина. Следом идут Антон Чехов и Михаил Булгаков. Лучшим поэтом, по мнению таганрожцев, также стал Александр Пушкин. На втором и третьем местах расположились Сергей Есенин и Михаил Лермонтов. Лучшими книгами оказались «Мастер и Маргарита» Булгакова, «Война и мир» Толстого и «Тарас Бульба» Гоголя. А самые популярные литературные персонажи – Евгений Онегин, Григорий Печорин и Тарас Бульба. Молодежь, выбирая свою «книгу на все времена», сошлась во мнении со взрослыми. Однозначным лидером стал роман «Мастер и Маргарита». Кроме Булгакова, молодые таганрожцы отдали голоса за «Отверженных» Гюго и «Войну и мир» Толстого. Наиболее активные участники этих опросов получили памятные призы.

Чеховская библиотека стала инициатором еще двух литературных конкурсов: «Буккросинг в Таганроге» и конкурса публикаций «Это моя библиотека», цель которых – приобщение таганрожцев к чтению и поляризация работы библиотек города. Мнения читателей о деятельности библиотечных филиалов, школьных и вузовских библиотеках были опубликованы в «Таганрогской правде» и в других печатных изданиях. Увидеть их можно и на сайте библиотеки имени Чехова. Победителями этого состязания стали таганрожцы Владимир Радаев, Елена Петрова, Ирина Кулько, Арина Бондаренко, Наталья Михайлова и другие. Призами были награждены и самые активные таганрогские буккросеры.